



Image not found or type unknown

Страхование в своей деятельности опирается на теоретический и эмпирический методы познания и базируется на результатах ряда наук — экономики, статистики, теории вероятностей.

Классификация страхования представляет собой научную систему деления страхования на сферы деятельности, отрасли, под отрасли и виды, звенья которых располагаются так, что каждое последующее звено является частью предыдущего. В основу классификации страхования положены два критерия: различия в объектах страхования и различия в объеме страховой ответственности. В соответствии с этим делением применяются две системы классификации: по объектам страхования и по роду опасности. В более широком и конкретном смысле классификация страхования представляет собой форму выражения различий в страховщиках и сферах их деятельности, объектах страхования, категориях страхователей, объеме страховой ответственности и форме проведения страхования.

Классификация страхования призвана решить задачу: разделить всю совокупность страховых отношений на взаимосвязанные звенья, находящиеся между собой в иерархической подчиненности.

Целью информационных технологий является, как правило, производство информации для ее анализа человеком и принятия решения по выполнению какого-либо действия.

Исходя из общеэкономического понятия классификации и учитывая особенности страхования, классификацию страхования можно определить как систему разделения всей совокупности страховых отношений на взаимосвязанные звенья.

Страхование трактуется как отрасль страхования, в которой объектом страховых правоотношений выступает имущество в различных видах; его экономическое назначение заключается в возмещении ущерба, возникшего вследствие страхового случая. Страхователем может выступать не только его собственник, но и лицо, временно владеющее, распоряжающееся или пользующееся этим имуществом, заинтересованное в его сохранности. Наиболее распространенные виды рисков, от которых можно застраховать имущество: пожар, аварии, противоправные действия

третьих лиц и др.

В основе деления страхования на отрасли лежат принципиальные различия в объектах страхования. В соответствии с этим критерием всю совокупность страховых отношений можно подразделить на четыре отрасли (приложение А):

- имущественное;
- личное страхование;
- страхование ответственности;
- страхование предпринимательских рисков.

В имущественном страховании в качестве объекта выступают материальные ценности.

При личном страховании – их жизнь, здоровье и трудоспособность.

По страхованию ответственности в качестве объекта выступает обязанность страхователей выполнять договорные условия по поставкам продукции, погашению задолженности кредиторам или возмещать материальный и иной ущерб, если он был нанесен другим лицам. При страховании ответственности соответствующее возмещение вреда производит за него страховая организация.

Объектами страхования предпринимательских рисков являются потенциально возможные различные потери доходов страхователя, например, ущерб от простоев оборудования, упущенная выгода по несостоявшимся или неудавшимся сделкам, риск внедрения новой техники и технологий.

Сервис: по заявке заказчика специалисты исполнителя оценивают риск возникновения любых аварийных ситуаций (пожара, удара молнии, наводнения, взрыва, разного рода аварий инженерных систем, отказа оборудования, повреждения линий связи и др.) и возможные их последствия для бизнеса заказчика, выдают перечень рекомендуемых превентивных мероприятий для снижения риска и заключают договор на определенный срок, согласно которому при наступлении оговоренных событий не выплачивается страховое возмещение. При возникновении аварийной ситуации исполнитель в течение оговоренного срока (нескольких часов) предоставляет заказчику на определенный срок (до нескольких недель) информационную систему заранее согласованной и протестированной заказчиком конфигурации с необходимыми программными средствами, линиями

связи и т. п. на своей резервной площадке или на площадке заказчика.

## Заключение

Страхование необходимо в многих случаях, страхование жизни, предметов, ИС и других отраслях.

Наиболее лучшее решение – застраховать то, что разрешено и необходимо.